Самостоятельная работа учащихся по биологии
8 класс Тема: «Млекопитающие»
Тестирование №1
Среда обитания и особенности внешнего строения
1.
Из предложенных понятий выберите то, которое находится в таких
же отношениях с третьим понятием, как первые два друг с другом.
Пресмыкающиеся: яйцекладущие = млекопитающие:
.
А) икрометание   б) яйцеживорождение в) живорождение    г) гермафродитизм
2.
Вам даны пять слов. Четыре из них объединены общим признаком.
Пятое к ним не подходит. Какое?
А) копыта         б) волосы       в) когти
г) хитин      д) ногти
3.
Конечности млекопитающих расположены:
A) обе пары под туловищем    б) обе пары по бокам туловища
B) одна под туловищем, другая по бокам
4.
Вибриссы - это:
А) шерсть
б) подшерсток
в) усы
5.
Теплорегуляция у млекопитающих происходит при участии:
А) пахучих желез
б) потовых желез
в) сальных желез
Тестирование № 2
Выберите правильные суждения.
1. Уровень организации мыши выше, чем у орла.
2. Копыта, шерсть, ногти, когти - производные эпидермиса.
3. Во время линьки окраска шерсти не меняется.
4. Одним из признаков класса млекопитающих является холоднокровность.
5. Ни один другой класс животных, кроме млекопитающих, не кормит
детенышей молоком.
6. У млекопитающих хорошо развиты органы осязания и обоняния.
Тестирование № 3
Заполните таблицу.
	Признак
	Пресмыкающиеся
	Птицы
	Млекопитающие

	Покров тела
	
	
	

	Органы чувств: Зрение Обоняние Осязание
	
	
	

	Расположение и видоизменение конечностей.
	
	
	

	Наличие желез: Потовых Сальных Пахучих Млечных
	
	
	


Тестирование № 4
Скелет, мускулатура и нервная система млекопитающих.
1.
Число позвонков в шейном отделе позвоночника составляет от
общего количества позвонков:
А) больше половины     б) половину
в) меньше половины
2.
В головном мозге наиболее развит:
А) продолговатый мозг    б) мозжечок     в) передний         Г) средний
3.
какой из отделов скелета млекопитающих изменчив больше всего
у разных видов?
А) череп    б) хвостовой отдел       В) шейный       г) грудной
4. Какая мускулатура позволяет ежу свернуться в клубок?
А) мимическая б) подкожная        в) глубокая мускулатура туловища
5. Какая из костей относится к голени?
А) лучевая
б)бедренная      в) большая берцовая
Тестирование № 5
Выберите правильное суждение.
1. У всех млекопитающих развита грудная клетка.
2. У жирафа и слона одинаковое количество шейных позвонков.
3. У крокодила мозговая часть черепа развита меньше, чем у зайца.
4. У белок хорошо развиты клыки и нет резцов.
5. Количество и форма зубов у разных млекопитающих непостоянна.
6. Скелет парных конечностей состоит из гораздо большего числа костей, чем
у пресмыкающихся.
7. У хороших бегунов позвонки соединены подвижно.
8. Только у крупных млекопитающих есть кора головного мозга.
Тестирование № 6
Внутреннее строение млекопитающих.
1.
Какой орган не расположен в брюшной полости:
А) легкие     б) печень      в) желудок      г) кишечник       д) почки
2.
Диафрагма - это:
А) складка кожи     б) сухожилие      в) мышца
3.
Укажите функцию слюны:
А) расщепление белков     б) жиров       в) углеводов
4.
Многокамерный желудок жвачных приспособлен к
перевариванию:
А) животной пищи    б) растительной пищи     в) в основном животной, отчасти растительной пищи
5.
Большой круг кровообращения начинается:
А) в правом предсердии       б) в левом желудочке
в) в правом желудочке        г) в левом предсердии 

Тестирование № 7
1.
В дыхании основная роль принадлежит:
А) коже    б) легким      в) коже и легким в равной степени
2.
Млекопитающие издают звуки благодаря:
А)трахеи б) бронхам    в) гортани
У кого из перечисленных животных хорошо развита слепая кишка? А) волк    б) заяц    в) шакал
Тестирование № 8
Размножение и развитие млекопитающих.
1. Оплодотворенная яйцеклетка - это:
А) гамета    б) зигота     в) спермий
2. Развитие эмбриона происходит:
А) в матке      б)в плаценте     в)в яйцеводах
3. Зрячие и способные к передвижению детеныши рождаются:
А) у белки     б) у сайгака     в) у мыши
4. Детеныш наследует все свои признаки:
А) от отца
б) от матери        в) поровну
5. Эмбрион получает питание для своего развития:
А) через пищеварительную систему   б) кровеносную        в) дыхательную
Тестирование № 9
Происхождение млекопитающих. Первозвери и настоящее звери.

Зоплните таблицу. Сравнение первозверей с пресмыкающимися.
	Признак
	Пресмыкающихся
	Первозвери   (утконос   и ехидна).

	Наличие роговых покровов.
	
	

	Наличие шерсти.
	
	

	Наличие вороньей кости и клоаки.
	
	

	Температура тела.
	
	

	Откладывание, насиживание или вынашивание яиц.
	
	

	Вскармливание детенышей.
	
	


Тестирование № 10
1.
К первозверям относят:
А) утконоса и кенгуру   б) кенгуру и ехидну     в) утконоса и ехидну
2.
Непостоянство температуры тела утконоса и ехидны связано:
А) с отсутствием шерсти      б) с жизнью в воде     в) с уровнем организации
3.
Утконосы встречаются:
А) только в Ю. Америке       б) только в Австралии в) в Ю. Америке и Австралии
4.
Ехидны:
А) насиживают яйца   б) вынашивают яйца в сумке в) рождают живых детенышей и помещают в сумку для донашивания
5.
Кенгуру относят к низшим зверям, так как они:
A) рождают живых детенышей     б) вынашивают детенышей в сумке
B) покрыты шерстью
